# 近八成韓人贊成彈劾 兩派恐爆衝突 惠審判日 可最高攀飛



韓國憲法法院於香港時間今日早上10 時,就總統朴槿惠彈劾案作出最終裁決。 在8名法官中,假如3人或以上駁回彈劾 案,已經被暫停總統職務4個月的朴槿惠 將即時復職;若最少6名法官贊成彈劾, 她的總統職權便會即時被剝奪,成為韓國 史上首名遭彈劾下台的總統,當局將於 60日內舉行大選。鑑於支持和反對朴槿 惠的派系可能爆發衝突,警方昨日早上起 在全國實施緊急警戒令,今日更會在首爾 啟動最高級別的「甲號警戒」。

宝宝 法法院代院長李貞美等審判部法官,在當地 民工 時間前日下午3時起召開兩個半小時的評議 會議,決定彈劾案宣判日期,據報他們曾就確定日 期及時間費煞思量。法院新聞官裴輔允表示,根據 規定,無法公開會議內容,包括彈劾案表決時間。 不過他續指,2014年憲法法院審理申請解散統合 進步黨一案時,審判部當日早上在半小時內,分別 進行表決及宣判。外界相信今次彈劾案的表決及宣

去年12月9日,韓國國會234名議員投票通過彈 劾朴槿惠,相隔91日後,憲法法院終於作出最終 裁決,較2004年前總統盧武鉉遭彈劾時的63日 長。李貞美今日會在彈劾審判有結果後,透過全國 電視直播,宣讀裁決概要,並於結尾宣佈結果。

### 難逃檢方調查 可被拘留

韓國調查機構 Realmeter 昨日公佈最新民調, 76.9%受訪者贊成通過彈劾案,遠多於主張駁回的 20.3%。國會代表律師黃貞根稱,期望法院作出符 合國民常識、合情合理的裁決。總統辯護律師團代 表李中煥則要求憲法法院忠於事實,並基於法律進

由於獨立檢察組已經就朴槿惠涉嫌受賄等立案調 查,如果法院裁定彈劾成立,檢方將可立即以疑犯身 份對朴槿惠進行強制調查,更可申請拘捕令拘留她 即使彈劾被駁回,獨檢組仍可對朴槿惠進行當面調 查,在總統任期結束的明年2月24日之後,更可正式 展開調查和起訴。這意味無論彈劾是否成立,朴槿惠 都肯定難挑檢方調查,只是時間遲早問題。

## 或5月大選 前在野黨魁領先

韓國中央選舉管理委員會規定,倘彈劾案獲得通 過,下屆總統選舉將於法院宣判日後的60日內舉 行,但由於5月初是韓國黃金周長假,意味大選幾 乎只可以在5月9日舉行。

民調顯示在野共同民主黨前黨魁文在寅支持度達 36.1%,較上周微跌0.3個百分點,但仍連續10個 星期領先;代總統黃教安及忠清南道知事安熙正的 支持率分別為14.2%及12.9%。政黨方面,共同民 主黨支持率高達49.3%,執政自由韓國黨(前身為新 國家黨)則只有13.5%。

■韓聯社/韓國《朝鮮日報》/ 《中央日報》/《韓民族日報》

# 三星太子缺席「世紀審訊」 律師否認控罪



被形容為「世紀審訊」的三星掌舵人李在鎔賄賂 案聆訊正式展開,昨日在首爾中央地方法院的預審 中,正被拘留的李在鎔未有出庭,他透過代表律師 宋友哲(譯音)否認所有控罪。

由於今次只屬預審,被控賄賂、挪用公款及作偽 證等罪名的李在鎔選擇不出庭。宋友哲表示,獨立 檢察組的起訴書太粗疏,例如引用實際上未聽過的 對話內容,證據及證人亦未經調查及問話,質疑針 對李在鎔的部分指控欠缺清晰證據。

今次預審歷時不足1小時,涉案的三星前副會長 崔志成、三星集團前社長張忠基及三星電子前社長 朴商鎮,亦分別透過律師否認控罪。根據當地法 例,審訊必須在3個月內完成。 ■法新社/路透社



槿惠彈劾案。若確認罷免其總統 職務,朴槿惠不單要搬離青瓦 台,更失去刑事豁免權,面臨被 追究刑事責任。

任後年金、紀念項目資金支持, 郊另覓棲身之所。

然而若彈劾成立,朴槿惠除保 留縮短至5年的警衛服務外,其他 禮遇將一筆勾銷。她須搬離青瓦 台,5年內不得出任公職。坊間猜 如彈劾不成立,朴槿惠將重新 測,朴槿惠若下台,將暫住別 期屆滿後,還可獲國家提供總統 洞宅邸及家產,搬出首都,在遠

# 「反朴」示威促收監 警護青瓦台憲法法院

憲法法院就彈劾案裁決在即, 支持及反對朴槿惠的人士昨晚開 始在首爾光化門附近集會,兩派 示威預料會在今晨宣判後達到高 峰。為防止出現暴力衝突,當局 在憲法法院、光化門、青瓦台及

總)昨晚7時起在光化門廣場集會, 然後遊行至憲法法院。一名民主 勞總代表形容,憲法法院設立目 的是保障公眾,阻止威權政府濫 權,「我們預期法院會以8比0大 出席集會。

要求檢察部門拘捕朴槿惠,深入 調查濫權醜聞,尋求把她收監。

視乎彈劾案是否獲通過, 民主 勞總已準備好兩份聲明。該名代 表警告,法官駁回彈劾案前必須 多次舉行「反朴」燭光集會的 命回應。」首爾大學的學生團體 全國民主勞動組合總聯盟(民主勞 發表聯合聲明,要求法院通過彈 劾案。

> 部分朴槿惠支持者昨日亦在青 瓦台附近的景福宮站徹夜靜坐, 他們透過網上帖文,呼籲支持者

# 啚

韓國執政黨自由民主黨前日 心流失選票,而不敢就部署 分析認為執政黨有意將「薩 德」系統與金正男遇害和朝鮮 試射導彈綑綁,令大選焦點集 中「薩德」上,以打擊文在寅

自由韓國黨代表鄭宇澤前日 在政黨對策會議上表示,共同 民主黨和文在寅反對韓國設立 軍事自衛設施,為韓國國民帶 來不安,批評該黨和文在寅不 應該執掌下屆政府。

正黨國會議員朱豪英前日亦 向文在寅發炮,形容他因為擔

「薩德」系統清晰表態。

就自由韓國黨和正黨的猛烈 共同民主黨黨魁文在寅,對部 抨擊,共同民主黨發言人尹官 署「薩德」的立場模糊,認為 石表示,比起「薩德」系統, 他沒資格入主青瓦台。另一保 現時韓國國民更關注政權更迭 守派政黨正黨批評文在寅未就 的問題。他認為執政黨刻意挑 議題表態,是要向中國獻媚。 起國家安全問題,不會得到大 多數民眾支持。

# 學者:只會加劇局勢動盪

東國大學教授金榕炫認為, 各黨目前首要目標是維護朝鮮 半島局勢穩定,刻意強調「薩 德|系統只會加劇局勢動盪。 首爾大學統一和平研究院研究 教授徐寶赫(譯音)則表示,政黨 不應憑一己意願推動部署「薩 德 | 系統,需先取得跨黨派和 社會共識。

■《韓民族日報》



# 聯合國:朝去年圖售核武原料

試,其中去年9月的核試威力最大,核 武專家指朝鮮可能利用氚加強核武威 力。聯合國早前發表報告指,朝鮮去 年試圖將鋰金屬的同位素「鋰-6」,售 予身份不明的國際買家,「鋰-6」可用

朝鮮 自 2006 年以來 已 進 行 5 次 核 作生產 氚 ,是製造小型核彈頭的重要 交人員身份掩飾,到外國洽商生意,美 tems,在馬來西亞及朝鮮設有分公司。

報告指,朝鮮透過國營青松公司出口 年,將青松公司列入制裁名單。 「鋰-6」,美國官員指青松公司與朝鮮 情報機關緊密合作,生產海軍軍備、潛 艇和導彈發射系統,公司職員以朝鮮外

司Glocom,出售用於戰場上的無線電裝 備。Glocom母公司為新加坡Pan Sys-

國財政部及聯合國分別於2010年及2012 新加坡政府強調將檢控違反聯合國決議 的人員和公司。Pan Systems董事總經理 報告續指,朝鮮情報人員營運窗口公路易斯·洛否認公司與朝鮮軍火貿易有

■《華爾街日報》/路透社

# 韓媒:金正男子料赴荷蘭

男上月於馬來西亞被暗殺,其子金韓松 錄製的短片前日於網上曝光。韓國傳媒 昨日引述消息指,金正男遇刺後,金韓 松在其他國家協助下離開澳門,隨後可 能取道香港、台北或其他地點,前往第 三方國家,相信是荷蘭。

朝鮮領導人金正恩同父異母兄長金正 機構「chesin.net」的負責人指,金韓松 和泰國等地,這些地點都屬於美國中情 在金正男遇刺後,原計劃到馬來西亞認 領父親遺體,但最後基於人身安全改變 計劃。韓國《朝鮮日報》則引述消息 指,金韓松曾透過他在歐洲留學時的朋 友,尋求西方國家保護,最終成功與荷 蘭政府接觸。報道指,金韓松的可能過 韓聯社昨日引述專門研究朝鮮的美國 境地點包括香港、印尼、新加坡、台灣

局在亞洲的活動中心。

## 大馬2聯國職員准離朝

另外,馬來西亞及朝鮮周二起互禁對方 公民離境,11名大馬國民被困朝鮮,包 員。WFP昨日表示,兩名職員屬國際機 安全。



構人員,並非大馬政府代表,因此獲准離 境,已抵達北京。大馬總理納吉布指,滯 括兩名聯合國世界糧食計劃署(WFP)職 留大馬駐朝大使館的9名使館職員及親屬 ■韓聯社/韓國《朝鮮日報》